

展臂迎難民解歐債危機

默克爾膺《時代》風雲人物

【大公報訊】據《時代》周刊報道：美《時代》周刊9日選出德國總理默克爾為2015年度風雲人物，以讚揚她在希臘債務危機、敘利亞難民及俄烏衝突等領域等展現出的領導能力。她是近30年來單獨當選年度風雲人物的女性。

《時代》表示，默克爾在緩解俄烏衝突中扮演重要角色，也處理了希臘金融危機對整個歐元區的威脅。另一方面，默克爾對敘利亞難民的處理，讓人們稱她為「歐洲的良心」。她敞開了德國的大門，飽受其他盟友的抨擊與巨大的壓力，接納了流離失所的難民。

ISIS頭目列第二惹議

《時代》編輯吉布斯指出：「默克爾比大多數政治人物敢於向她的國家提出要求，其堅定對抗暴政和私利，並展現了這個世界少見的堅毅的道德領導。」「你可以選擇是否同意她的做法，但她並未選擇容易的道路。當人民不願跟從時，才是領導者真正受到檢閱的時刻。」

《時代》編輯考慮的第二人選是極端組織「伊斯蘭國」（ISIS）的頭目巴格達迪，第三人選則是美國總統共和黨參選人特朗普。此前巴格達迪進入候選名單已經引起了不少爭議。不少網友認為，讓巴格達迪入圍是個「荒唐的決定」。但英國《每日電訊報》記者大衛·布萊爾卻認為，巴格達迪儘管作惡多端，但他「改變了歷史進程」，理應當選年度人物。對此，《時代》稱，他們選擇年度風雲人物的衡量標準是對一年新聞影響最大的人，不論是好或壞，「我們選擇的是年度最有影響力的人物」。

特朗普酸溜溜

特朗普在得知默克爾當選後，在社交網站表示：「雖然我身繫萬千寵愛，但我一早就知道《時代》是不會選我的，他們選了一個正在毀掉德國的人。」

其他入圍者分別是「優步」行政總裁卡蘭尼克、非裔運動團體「黑人的命也是命」、俄羅斯總統普京、伊朗總統魯哈尼和變性奧運選手凱特琳·詹納。《時代》風雲人物過去亦多次選出組織作為當選人，如去年便擇選了對抗伊波拉的醫護人員。



▲默克爾在柏林街頭與敘利亞難民自拍 路透社

默克爾怕狗愛足球

【大公報訊】據《時代》周刊報道：《時代》列舉了不少默克爾鮮為人知的一面，包括熱愛足球、怕狗等。

《時代》還列舉了默克爾不少小趣事，包括她的小名叫「Mutti」，也就是媽媽的意思。還有自從1995年曾被狗咬過的慘痛經驗，從此默克爾相當怕狗。據說俄羅斯總統普京曾在與她會談時，用他的愛犬試圖嚇唬默克爾。

默克爾離過婚，現任丈夫是極其不愛曝光的柏林大學教授，她年輕時還曾住過緊臨車站的非法公寓，默克爾更是瘋狂迷戀足球。她經常拿着現金到雜貨店買菜，很平民化，幾乎每天做早餐給丈夫吃，還做得一手好蛋糕。在她9歲時，曾站在跳水板上長達45分鐘不敢跳水。



柏林社會福利機構外擠滿了難民 路透社

▲德國總理默克爾與希臘總理齊普拉斯 資料圖片

88年僅4女性「獨得」風雲人物

【大公報訊】據《時代》周刊報道：德國總理默克爾是自1986年之後，《時代》選出的首名女性年度風雲人物。有評論說，隨着更多女性在全世界承擔更大責任，《時代》深信下一位女性年度風雲人物不必再等如此之久。

《時代》選出年度風雲人物的傳統開始於1927年，自1936年溫莎公爵夫人榮膺風雲人物後，之後便只有英女王伊麗莎白二世、菲利賓前總統阿基諾夫人兩位女性先後「獨得」《時代》風雲人物。

分析指，《時代》評出的風雲人物多為政權或大型機構掌權者。自1986年至今



，美國已換了4位總統，但他們都是男人。作為世界另一大國的俄羅斯，也一直由男性掌舵。另外，身為宗教界領袖的天主教

教皇一職，亦常年由男性擔任。至於默克爾，她是權力界的一個例外。身為一位女性，她掌控着世界第四大經濟體，從而對

整個歐洲都具極大的影響力。在過去12個月內，由於敘利亞危機和難民潮，默克爾承擔了來自國內外的巨大挑戰和壓力。背負着二戰的陰影，德國在處理難民問題上的態度成為了全球關注的焦點，而默克爾如何在尋求社會穩定和發展無國界歐洲兩者間進行權衡，也變得格外引人注目。

作為一名政客，而非只是一個女性，默克爾成功完成了她的工作。如今世界上許多重要職位的領導人，譬如耶倫、桑德伯格，又譬如昂山素姬，都是女性。女性對世界的影響力逐步增強，相信下一個女性年度風雲人物，不會再等上30年了。

North Face創辦人翻船身亡

► North Face 創辦人湯普金斯 路透社

湯普金斯8日在智利南部巴塔哥尼亞高地泛舟時出意外辭世。

72歲的湯普金斯在卡拉拉將軍湖泛舟時遭遇強風翻船，落入近零度的水中，被救起時體溫只有攝氏19度，送醫後因「嚴重失溫」辭世。

湯普金斯1964年與人合夥創辦North Face，4年後協助首任妻子蘇西成立服飾品牌Esprit，合力將Esprit打造成大品牌，不過兩人於1989年離婚後來湯普金斯把North Face與Esprit股份賣出，賺了一筆錢，1990年退休移居智利，成為著名環保人士與慈善家。他協助成立多座自然公園，並捐出8000平方公里土地給智利與阿根廷，協助保護兩國邊境的森林區。

【大公報訊】據法新社報道：戶外運動用品品牌North Face創辦人湯普金斯8日在智利南部巴塔哥尼亞高地泛舟時出意外辭世。

72歲的湯普金斯在卡拉拉將軍湖泛舟時遭遇強風翻船，落入近零度的水中，被救起時體溫只有攝氏19度，送醫後因「嚴重失溫」辭世。

湯普金斯1964年與人合夥創辦North Face，4年後協助首任妻子蘇西成立服飾品牌Esprit，合力將Esprit打造成大品牌，不過兩人於1989年離婚後來湯普金斯把North Face與Esprit股份賣出，賺了一筆錢，1990年退休移居智利，成為著名環保人士與慈善家。他協助成立多座自然公園，並捐出8000平方公里土地給智利與阿根廷，協助保護兩國邊境的森林區。

戴妃最愛王冠 凱特戴上身

世，女王常戴，1955年就曾戴上這頂王冠出席晚宴。女王1981年將其送給威廉的母親戴妃當作結婚禮物。

白金漢宮未證實這頂王冠是否在戴妃逝世後再次回到女王手中，並且已經送給凱特，或者只是當時女王出借給凱特。



▲凱特首次戴上戴妃最愛英國《每日郵報》



頂戴 壓資料圖片



這或許顯示了朱克伯格已經親自為寶寶換過尿布了。朱克伯格另外也分享了家中寵物狗Beast的照片。

一名網友粉絲問到他的老婆和女兒近況如何，他親自回覆「大家都很好」。但不是所有人都滿口稱讚，一些網友要他在寶寶下方鋪張毯子，不要讓她直接躺在「充滿細菌」的地毯上。

大馬機場3波音747無人認領

【大公報訊】據法新社報道：馬來西亞吉隆坡國際機場日前在報章刊登失物認領啟事，要求失主主動聯絡機場認領失物——它們是3架無人認領的波音747飛機。

大馬機場公司在當地報章刊登公告，要求3架波音747-200F型飛機機主，在14天內認領飛機及繳清相關費用，否則機場有權依法售賣或拆除飛機，以抵銷機主拖欠機場的任何費用。

3架飛機機身均沒有航空公司標誌，公告估計這些飛機屬於某個外國公司，因停止營運而將飛機留在機場。大馬機場總經理艾沙表示，3架飛機停泊已有數月之久，會嘗試聯絡最後一位飛機登記人但未果，艾沙又指飛機外觀良好，不過已有一段時間沒有保養維修。



▲其中兩架無人認領的波音747飛機 法新社